
 

 

 

 

 

 

2022 – “Las Malvinas son argentinas” 

  

PROYECTO DE DECLARACIÓN 

 

 

 

La Honorable Cámara de Diputados  

 

DECLARA 

 

 

Expresar repudio a la agresión verbal y física, ejercida por José Ernesto Schulman - Presidente de 

la Liga Argentina por los Derechos Humanos- hacia Candela Valdez trabajadora de la empresa 

Ruta Atlántica. 

 

 

Firmantes: LOSPENNATO, Silvia; JOURY, Mercedes; JETTER, Ingrid; MILMAN, Gerardo; 

VIDAL, María Eugenia; REZIVNOZKY, Dina; SOTOLANO, María; ROMERO, Ana Clara; 

FINOCCHIARO, Alejandro; OCAÑA, Graciela; BESANA, Gabriela; DE MARCHI, Omar; 

LEWTAK, Florencia; SCHIAVONI, Alfredo; AJMECHET, Sabrina  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

FUNDAMENTOS 

 

Señor Presidente, 

Traemos a consideración de este cuerpo un proyecto de declaración para repudiar los actos de 

violencia verbal y física ejercidos por José Ernesto Schulman hacia la empleada de la empresa 

Ruta Atlántica en la terminal de ómnibus de Santa Clara de la costa atlántica bonaerense. 

El pasado jueves 10 de febrero del corriente año el Presidente de la Liga Argentina por los 

Derechos Humanos, José Ernesto Schulman, agredió a Candela Valdez (21 años) y su accionar 

quedó registrado por las cámaras de seguridad de la empresa. 

 

En la filmación se puede apreciar claramente a Schulman discutiendo y cuestionando a Candela. 

Inmediatamente, al realizar un comentario, la mujer se ríe y Schulman empuja la puerta de 

acceso al sector en el que se encuentra la mujer y la increpa: “¿De qué te reís, pelotuda”. Ya del 

otro lado del mostrador, se le acerca a la mujer y nuevamente vuelve a gritarle: “Pelotuda, ¿de 

qué te reís? ¿de qué te reís?”. A continuación, mientras la mujer sólo se limita a escucharlo y a 

pedirle que se calme, Schulman la golpea en la cabeza. “Hija de puta, ¿de qué te reís?”, vuelve a 

gritar Schulman. 

 

Mientras una mujer que presenciaba la discusión salió a buscar ayuda, Candela se paró y le pidió 

a Schulman que se retire del lugar. “¡No me voy una mierda!”, responde Schulman nuevamente 

con un grito. 

 

Candela fue entrevistada por Todo Noticias y contó lo que vivió: "Ahora estoy bien. Quizás por 

momentos me agarra la angustia e impotencia por lo sucedido, pero trato de estar bien. Yo 

siempre vengo de la mejor manera porque los problemas uno los deja en la casa, no los lleva al 

trabajo, y uno espera que el otro haga lo mismo. O que haga reclamos con respeto y de buena 

manera" y continuó: "Ahí saca el celular, me dice que me iba a filmar. Me estaba filmando a mí 

en la cara y se da vuelta y la graba a la otra chica, la clienta. Y le dice “y a vos también hija de 

puta”, ella no entendía nada. Ahí nos dice “no sabés lo que yo puedo hacer, yo te voy a meter en 

cana”. Ahí fue cuando se cruzó y me pegó. Fue rapidísimo. No tuve tiempo a nada". "Él decía que 

no había hecho nada y ahí revisaron las cámaras. Si no hubiera sido por los videos, por poco estoy 

presa yo. Lo pienso en serio porque él estaba filmando para denunciarme y como es alguien 

poderoso (...)", admitió la joven. 



La violencia ejercida por el titular de “La Liga Argentina por los Derechos Humanos” es 

inadmisible y violento; sólo deja de manifiesto su misoginia y su desprecio por  los derechos 

humanos que enuncia proteger y luchar por la dignidad de las personas. Schulman agredió, 

golpeó y amenazó con la cárcel a Candela porque su arrogancia y aires de superioridad le hace 

creer que cuenta con la impunidad de llevarlo a cabo.  

Por las razones expuestas, solicito a mis pares el acompañamiento para la aprobación del 

presente proyecto de declaración. 

 

 

 

Firmantes: LOSPENNATO, Silvia; JOURY, Mercedes; JETTER, Ingrid; MILMAN, Gerardo; 

VIDAL, María Eugenia; REZIVNOZKY, Dina; SOTOLANO, María; ROMERO, Ana Clara; 

FINOCCHIARO, Alejandro; OCAÑA, Graciela; BESANA, Gabriela; DE MARCHI, Omar; 

LEWTAK, Florencia; SCHIAVONI, Alfredo; AJMECHET, Sabrina  

 

 


